
OB MEDNARODNEM LETU
INVALIDOV

Otrok v
dlaneh

Mednarodno leto Invalldov
se izteka. Ne samo v tem letu,
ntarveč vsako leto, vsak dan bl
morall v časoplslh, po radlu In
televiziji pogosteje spregovorltl
in razmišljatl tudl o tlstlh otro-
cih, mladostnlklh In odrasllh, kl
se razllkujejo od svojih zdravlh
vrstnlkov, ki so drugačni zaradl
svoje prizadetosti, pa naj bo to
slabovidnost, slepota, nagluš-
nost, gluhost, telesna invall-
dnost all duševna prlzadetost.
Skrb za Invalldne osebe Izhaja
iz ustavne In moralne obvezno-
sti naše družbe, da ustvari čim-
boljše pogoje za njihovo uspo-
sabljan/e In varstvo.

Prizadeti otroci se rojevajo vsepov-
sod in v vsakem času. Že mnogokrat
je bilo poudarjeno, da je stopnja
družbene skrbi, namenjene tistim
otrokom, ki zaradi posebnosti v ra-
zvoju potrebujejo dodatno pomoč pri
negi, vzgoji, usposabljanju in zapo-
slovanju, tudi merilo humanosti
družbenega okolja. Najštevilnejša
skupina med otroki z motnjami v te-
lesnem in duševnem razvoiu so prav

duševno nezadostno razviti, duševno
prizadeti otroci.

Vsak otrok razvija svoje
osebnostne lastnosti

Sodobno, strokovno utemeljeno
gledanje na duševno prizadetost vodi
do spoznanja, da reševanje problema
zahteva celovit proces usposabljanja,
ki se naj prične čimprej, v čim bolj
zgodnjem obdobju otroštva. Glede

na značilnosti in potrebe duševno
prizadetih otrok moramo upoštevati,
da vsak otrok, tudi duševno prizadet,
razvija svoje sposobnosti in pridobi-
va osnovna znanja, spretnosti in na-
vade že v zgodnjem otroštvu. Zaradi
šibkejših lastnih pobud in specifič-
nosti prizadetosti pa potrebuje več
sistematične pomoči.

V celovito skrb za tega otroka - v
psihofizičnem smislu - se v našem
mestu poleg drugih medicinskih ali

pedagoških ustanov vključuje tudi
mentalno higienski oddelek otroške-
ga dispanzerja TOZD osnovnega
zdravstvenega varstva Center. Odde-
lek je bil ustanovljen že leta 1959 in
se je izpopolnjeval s strokovnjaki ra-
zličnih področij. Poleg dela s pred-
šolskimi otroki, ki iščejo nasvet zara-
di različnih motenj oziroma težav,
posvečamo posebno skrb korektivno
terapevtskemu delu z duševno priza-
detimi otroki in svetovanju staršem,
kako naj ravnajo z njimi doma.

Strokovno delo je le del
pomoči

Življenjska pot prizadetih otrok je
močno odvisna od njihove družinske
in družbene skupnosti. Strokovna
pomoč je usmerjena po posebnih pe-
dagoških načelih in metodah v siste-
matično razvijanje vseh tistih navad,
spretnosti in znanj, ki so potrebne za
čimbolj samostojno življenje odra-
slih duševno prizadetih. Mentalno hi-
gienska naravnanost našega dela pa
teži tudi k skrbi za duševno počutje
teh otrok, saj ugotavljamo, da spreje-
tost takega otroka v družini in druž-
bi, njegova prilagodljivost, vodlji-
vost, veselje, zadovoljstvo in sreča
lahko zabriše stopnjo prizadetosti.
Družbena pozornost pa ie usmerjena
v različne oblike pomoči, s katero bi
zagotovili boljše življenjske pogoje
in socialno varnost duševno prizade-
tim in njihovim staršem.

V organizirano skrb za prizadete
osebe se vključuje Društvo za pomoč
duševno prizadetim Slovenije. V
Ljubljani imamo zvezo društev in
mestno društvo za pomoč duševno
prizadetim. Društvo deluje na Samo-

vi 9/II. Vključuje starše duševno pri-
zadetih oseb, strokovne sodelavce in
druge somišljenike. Organizira leto-
vanja za otroke in starše, prireja pre-
davanja in seminarje, izdaja Informa-
tor in šestkrat letno glasilo zveze dru-
Štev Naš zbornik, občasno pa tudi
strokovne publikacije.

Pomaga lahko vsak izmed nas

Takšna je skrb strokovnih in druž-
benih institucij. Kaj pa lahko za pri-
zadete otroke storimo mi vsi, vsak
dan? Problema prizadetosti otroka
staršem nikakor ne moremo odvzeti,
lahko pa jim z malenkostmi v marsi-
čem pomagamo. Ali ste že kdaj na
igrišču ali dvorišču vključili tudi pri-
zadetega otroka v igro svojih otrok,
ga povabili na rojstni dan svoje hčer-
ke? Ste spustili mater s prizadetim
otrokom v naročju, s svežnjem plenic
in druge prtljage »preko vrste« v tr-
govini, v banki, na pošti? Ali pomisli-
mo, kaj pomeni staršem, da jim s
hudo nemirnim otrokom ni potrebno
čakati v prenapolnjeni čakalnici in
poslušati »dobronamerne« nasvete,
naj umirijo svojega otroka? Ste kdaj
zavezali vezalke, uredili obleko in
torbico nebogljenemu šolarju, mu
pomagali, če se ne znajde na cesti, na
prehodu čez cesto, v avtobusu ali
drugi novi situaciji?

Tisoč takšnih in podobnih drobnih
malenkosti sestavlja naš vsakdan, ga
olajšuje ali otežuje. Otrok v dlaneh -
kot simbol Društva za pomoč dušev-
no prizadetim - je klicaj ne deklarira-
nemu humanizmu, ampak dejanski
pomoči nemočnim.
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